经济学院2008-2009学年第二学期

期中教学检查工作安排
为提高经济学院教学质量和教学管理水平，根据学校通知精神及教学管理流程，经济学院从第11至12周（5月11日至5月22日）进行期中教学检查，现将本次期中教学检查的有关内容及要求通知如下：
一、组织领导

成立经济学院期中教学检查工作领导小组。
组  长：铁  卫  

副组长：杨太康  康国伟
成  员：陈春生  杨胜利  张  坤  贾  彧  胡  碧  李爱鸽  刘丁有      

李  涛  刘昊坤  曹可成  邓  玲
二、教学检查内容

（一）教师教学
1．基本教学文件：教学大纲、教案、教师课堂手册、教材等使用情况；（各系完成，教务办协助）
2．教师教学进度、辅导答疑、批改作业情况；（各系完成，教务办协助）
3．双语课、新开课、开新课教学情况；（各系完成，教务办协助）
4．教师执行教学规章制度情况，如：是否按时上、下课；是否认真遵守调、停课规定等；（教务办完成，各系协助）
5．教师对学生课堂秩序的管理情况；（各系完成，教务办协助）
6．教师课堂教学整体效果；（各系完成，教务办协助）
7．课程实验实训教学情况（包括实验教学大纲、实验报告、实验考核记录、教学秩序、教学效果、实验室开放、设备利用率等情况）；（各系完成，教务办协助）
8．以毕业设计(论文)工作为重点，结合其它实践教学环节，检查分析实践教学理念、教学体系、教学方法、管理模式中存在的问题，并探讨保证实践教学质量的新举措，切实提高学生的实践能力。

以上工作由经济学院教务办与各系按要求完成，并在期中教学检查工作结束后，填写《西安财经学院期中教学质量检查数据汇总表》，于5月22日前将文字稿交至教务办，电子稿发至jwb404@163.com
（二）学生学习
1．学生学习纪律：上课迟到早退现象、课堂纪律状况；
2．学生到课率、参加教师辅导答疑、完成作业等情况。
此项工作由经济学院学工办及各系负责，并按学院要求填写《西安财经学院期中教学质量检查数据汇总表》。
（三）教学管理
1．教学管理情况。即前半学期课程安排、教学检查、教学服务及调停课处理等制度执行情况；
2．系（教研室）教研活动开展情况；
此项工作由经济学院教务办负责，学工办、各系协助共同完成。
三、检查方法
（一）全面自查
通过举行多种专项检查活动，对经济学院教学情况进行全面检查。通过检查总结经验，找出问题，及时整改，采取有效措施确保教学工作的中心地位，把提高教学质量工作落到实处，确保整体课堂教学水平和教学质量进一步提高。
1．领导听课
院系领导通过深入教学一线随机听课，及时了解和掌握经济学院课堂教学的实际情况，发现并解决教学和教学管理中存在的问题。领导干部至少随机听课3次并填写《西安财经学院领导干部听课表》，于12周前完成交至教务办。
2．同行听课
各系应按课程所属，由系主任负责成立若干听课小组，组织所有任课教师于12周前完成交叉听课。听课人须按照不同的课程类别填写相应的《西安财经学院课堂教学质量教师同行(专家)评价表》并反馈至各系保存。
3．教师评学
所有任课教师在期中教学检查工作上课期间，应填写《西安财经学院教师评学表》交各系保存，由其负责统计汇总后于12周前将评学结果反馈学工办，以加强对学生学习状况的信息收集，全面了解学生学习情况，进一步加强班风、学风建设。
4．学生评教
学生使用“学生网上评教”系统于第11周开始，对本学期所有开设的课程及授课教师进行网上评教。
5．学生主题班会
由学工办负责组织各班进行学生主题班会。
6．师生座谈会等活动
由经济学院教务办分年级组织学生座谈会和有关课程的教师座谈会，通过座谈会听取意见、了解情况、发现问题、解决问题。
（二）重点检查
成立听课检查小组，了解本学期以下类别的课程教学情况。
1．经济学院开设的双语课、新开课的教学情况；
2．经济学院所属多媒体授课的教学情况；
3．经济学院近两年新进青年教师的课堂教学情况；
通过检查，发现存在问题，及时整改，帮助教师进一步掌握教学方法，提高课堂授课质量，发挥高水平教师在教学工作中的示范作用，切实加强对青年教师的传、帮、带，确保学院整体课堂教学水平和教学质量进一步提高。
四、检查要求
各系对于检查过程中发现的问题应及时整改。本部门能解决的问题及时解决，需要学院解决的问题可在本部门期中教学检查总结报告中提出解决目前教学工作中存在问题的措施与建议，由教务办汇总后向学院领导汇报，并研究解决方案和措施。
五、总结反馈
（一）各系以课堂教学检查和教研活动检查情况为重点，撰写本次期中教学检查总结报告，填写《西安财经学院期中教学质量检查数据汇总表》，于5月22日前将总结材料（含电子版）交教务办。
（二）教务办根据检查情况撰写本次期中教学检查总结报告，填写《西安财经学院期中教学质量检查数据汇总表》，于5月25日前交教务处教务科。
附：1．西安财经学院2008-2009学年第二学期期中教学检查的通知
2．《西安财经学院期中教学质量检查数据汇总表》
3．期中教学检查相关表格均可在教务处网站下载。
经济学院教务办
                     2009年5月6日
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