
2017工作总结
随着2017研究生工作的全面接管，我的工作又增大了对研究生日常管理的工作，工作量又加大了。今年的各项工作是在院领导和同事及研究生助研的帮助下顺利的完成了，下面就从三个方面做以总结。

一、政治思想方面

能够按照校党委和经济学院党总支及行政支部的安排和要求下，积极参加各项政治理论学习，结合十九大报告和“两学一做”等专题活动的学习，深刻领会十九大精神内涵和实质，贯彻落实到自己的实际工作行动中，同时自醒自己缺点和不足，不断完善自己。通过政治学习，不断提高自己的思想觉悟、增强责任意识和服务意识，做好做细各项工作，效率提高，为领导决策服务。在工作中能够按照组织要求做到廉洁自律。

二、工作业绩

按照岗位的工作要求，我完成了经济学院的学科建设、研究生管理、科研和科研基地等管理服务工作。

1、学科建设 

（1）配合学校本科审核评估和更名大学的要求，做好各项材料的收集、整理和填报任务。

（2）参与组织完成应用经济学一级学科自评报告的材料整理，参与组织一级学科理论经济学发展规划和具体实施计划的制定。

（3）组织完成9个二级学科绩效报告的填写与上报工作和年度评审工作。
（4）参与组织填报的省级重点学科应用经济学的绩效报告和省级特色学科的绩效报告的工作。

（5）组织完成一流学科、一流专业建设的材料整理和上报及请相关校外专家进行评审会。

（6）参与组织中央财政支撑地方高校发展专项资金项目的申报工作。

（7）通过ＱＱ和微信的学科科研群，及时传达布置各项工作，并与老师进行互动和交流，以提高工作效率。

（8）完成二项省级学科领军人才的申报工作。
（9）配合学科办完成其他有关学科建设方面的工作。
2、研究生工作：随着研究生工作的全面下移和接管，研究生秘书没有到位，我兼职研究生的全面管理工作：
（1）组织安排了2014级研究生的毕业论文的预答辩、答辩工作，组织安排了2015级专业研究生的毕业论文开题、2016及金融专硕的开题工作，组织安排了2015、2016级研究生的其中考核工作，组织安排了2017级研究生与导师的双向选择工作。协调组织完成研究生的课程安排、考试的各项事宜、研究生的经费管理等工作。完成研究生三助的聘任和考核工作。完成各二级学科制定研究生发表论文的期刊目录。
（2）导师方面：完成2017新增研究生导师的遴选与聘任工作。

（3）协助完成研究生人材培养方案的修订工作，完成应用经济学研究生的50门教学大纲的修订、核对和印制等工作。

（4）配合学校加大研究生招生宣传，落实安排经济学院的2018研究生的招生工作。

（5）完成研究生的档案整理、档案的录入学校的档案管理系统，然后导出、逐份打印，然后再装入研究生的档案里。
（6）完成了研究生的课程安排、试卷收缴、印制以及考试安排等研究生日常培养工作。
（7）完成研究生的经费的管理工作。
（8）配合研究生部完成其他有关学科建设和研究生管理的各项工作。

3、科研工作

(1)完成全院教职工2017年度科研成果的统计、审核、上报等工作，同时将这些成果录入到全国普通高校人文社会学研究管理系统内。

(2)完成本科审核评估关于科研方面的有关材料的整理归档工作。

    (3)完成对老师2016-2018聘期2年的科研成果统计和按照岗位职责的考核工作。

    (4)完成经济学院学术活动月的组织工作，协助西部能源中心组织第二届西部能源经济与区域发展研究生学术论坛，协助学院及各学部举办了19场学术报告会。
    (5)组织完成学校更名大学的相关科研材料的整理、统计、和填报等工作。

    (6)完成组织申报各级各类科研项目及报奖等的工作。

全年完成百余项项科研项目的申报工作，立项27项，其中国家社科2项，省部级项目9项，厅局级项目11项，横向课题5项。申报专著5部获得资助1部，今年正式出版专著5部，申报各级各类奖项20多项。发表的论文58篇，其中核心34篇。

(7)完成三个季度学院的科研发展的追赶超越材料的填报工作。

    (8)完成“四个专项”学院落实情况的报告及上报工作。

(9)协助各科研基地完成学校和学院安排的各项工作任务：协助完成学校对各基地的检查工作、完成各基地的更名大学材料和审核评估材料的上报工作、配合资源中心完成教育厅专项的申报和结项等工作、协助西部能源中心组织举办的“第二届西部能源经济与区域发展研究生学术论坛”工作、以及协调各基地各项学术活动等工作。

(9)配合科研处和学院完成其他相关科研方面工作。

三、其他工作

(1)配合审核评估，更新经济学院网页关于学科建设、科研等方面的内容的更新工作，同时做学科建设和科研工作宣传。
(2)完成领导布置的其他任务。

四、个人的科研情况

本人积极参与科研课题的研究工作。本年度指导一项校级基层学术组织改革项目的调研、报告等工作，参与1项省社科项目的研究工作。

五、存在的问题及下一步努力方向

本人工作积极、主动，但工作中的创新程度和精细化程度不够。在今后要克服缺点，注重学习，不断进取，积极配合领导做好的各项工作。
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