关于做好我校2010年度陕西省教育厅科研计划项目申报工作的通知
校各有关单位：
    陕西省教育厅2010年度科研计划项目申报工作已经开始，现就有关事项通知如下：

一、指导思想  

按照全国科技大会关于建设创新型国家的总体要求和省委、省政府关于全省经济社会发展的整体部署，紧紧围绕我省经济建设和社会发展的中心任务，结合高校实际与特色，继续加强具有自主知识产权的新技术、新产品、新方法研发；坚持科学研究为人才培养服务，科技进步为经济建设服务的方针，突出重点，加强集成，注重实效；通过项目、人才、基地的有机结合，充分发挥陕西高校人才、科技优势，通过科学研究和技术创新，促进我省经济和社会可持续发展；坚持有所为，有所不为，重点选择一批与我省国民经济和社会发展战略目标任务密切相关的区域性、行业性重大关键技术问题和难题，为建设西部强省和和谐社会提供科技、人才支撑。

    二、资助重点和范围

⒈重点资助：资助对我省经济建设与社会发展有应用价值的科学研究和基础创新项目；资助能够充分发挥我省资源和自然条件特色，可形成自主知识产权的应用研究项目；资助对学科发展有推动作用的前瞻性研究和具有原始性创新研究项目。

    ⒉资助的重点研究领域：自然科学研究主要围绕我省重点产业领域和《关中—天水经济区发展规划》，具体参考《陕西省科技厅2010年陕西省科技发展计划、重大专项计划项目申报指南和自然科学研究优先资助领域》和《关中—天水经济区发展规划》确定的重点研究领域。人文社会科学研究侧重选择为我省经济建设可持续发展服务的经济学、法学等应用学科研究项目。

⒊资助的范围：省属高校的在职教师和科技人员。特别是已获得博士学位或具有副高级专业技术职务以上，年龄在45岁以下的中青年教师申报的项目。

三、项目类别

⒈产业化培育（中试）项目——重点资助与我省企业合作开发和利用高新技术改造传统产业为目标、已完成实验室研究，经中试培育后可向企业转化的项目。

⒉专项科研项目——分人文社会科学和自然科学两类。以基础性研究和应用开发研究为主，重点资助有应用前景的应用基础研究和应用开发研究项目。

⒊中青年科技人才培养项目计划——重点支持陕南、陕北科研基础相对薄弱高校的中青年骨干教师申报的符合资助条件的项目。 

四、申报原则、程序和要求

⒈资助额度：人文社科研究专项项目经费1万元，自然科学研究专项项目经费2－3万元。

⒉申报项目原则上应已受过学校科研基金的资助。

⒊在研教育厅项目负责人和项目组成员（前三名）不得参与2010年度省教育厅科研计划项目的申报，课题组成员原则上不超过6人（含项目负责人）。添加项目组成员必须征得项目参与人同意。

⒋每个申请人只能申报一个项目，且不得作为课题组成员参加其他项目的申请。课题组成员最多只能同时参加两个项目的研究工作。

⒌2010年科研计划项目申报继续使用省教育厅编制的《陕西省教育厅科研计划项目管理信息系统》的《项目申报管理模块》填写（详情登录西安建筑科技大学科技处网页下载，网址：http://st.xauat.edu.cn）。全省各高校均实行网上在线申报，在线评审。产业化培育（中试）项目通过网上评审后（部分项目还将试行项目招标制），再组织专家进行现场答辩、考察、认证。

6.网上申报时间：
2010年1月10日——2010年3月1日（教育厅项目系统上报截止日期）。
所有项目申报均需在网上填写提交电子文档（纸质申请书必须由“陕西省教育厅科研计划项目管理信息系统”的《项目申报管理模块》填写生成）。

五、时间安排

1.1.12—1.14  各二级单位从科研处获取个人登录帐号和密码；

2.1.15—3.1  申请人登录系统，在线填写申请书； 

3.因2010年度教育厅科学研究计划项目的申报期处于我校放假时间，请各有关部门务必于2010年3月2日统一将已做过系统提交的申报材料（一式二份）报送统计研究院（雁塔校区）（科研处项目管理科临时办公处）。逾期不予受理。

未尽事宜，请与科研处项目管理科联系。

联系人：周晓红（13909205206）    赵彦锋（81863905）

                                                      科 研 处

                                                    2010年1月9日
