述  职  报  告

经济学院  宋敏
    本人从2016年1月14日到2017年1月，在国家留学基金委的资助下，作为访问学者在美国Claremont Graduate University进行了为期一年的访问。现根据学校《关于2016年各单位目标责任考核和处科级干部考核工作的通知》（西财党组发[2016]3号）精神，结合自己在国外的访学经历，现将本人本年度履职情况简要报告如下。
    一、政治理论学习

    本人身在国外，在政治理论学习上更应严格要求和自我约束，在网上下载了并坚持学习习近平总书记的系列重要讲话，围绕党的十八届六中全会精神，不断自觉加强政治理论学习，重点学习党的十八届六中全会精神，自学了会议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党内监督条例》，增强法纪意识，做遵纪守法的模范；在外出活动时，积极宣扬中华健康文化，坚决抵制反对法轮功邪教，面对谣言能第一时间站出来当面驳斥，揭穿他们的谬论，维护伟大祖国的光辉形象。
    二、教学方面
    作为分管教学的副院长，首先要深深地感谢经济学院党政班子领导对我本人工作的大力支持。尽管没在学院，但还是积极地参与了《西安财经学院经济学院2016-2018聘期岗位聘用方案》，为构建结构层次比较科学合理的聘用机制提供自己的思考；借鉴国内外名牌大学关于学部的改革，积极为经济学院学部的改革献计献策；通过微信和QQ间接指导2017年经济学院暑期社会实践调研工作，积极申报《实践育人背景下财经类专业培养应用创新人才服务地方发展的探索与实践》报告，并获得2016年度校级教学成果奖一等奖；积极撰写《社会经济调查方法》教材，更好地指导我校今后的社会实践调研活动；网上下载并认真学习本科教学审核评估的相关资料，回国后尽快进入工作状态。
    在教学方面另一个收获，就是学习国外名牌大学的教学管理经验，深层次地学习美国教育体系的成功之处，企图回国后和我校进行有效地“嫁接”。克莱蒙研究大学不仅以优良传统的校风及学术研究上的竞争力享誉全美，而且其教学研究资源十分丰富。学生们可以在联盟内的波莫纳学院（Pomona College），斯克里普斯学院（Scripps College），克莱蒙特麦肯纳学院（Claremont McKenna College），哈维穆德学院（Harvey Mudd College）和匹泽学院（Pitzer College）公开选课。学校所有院系开设的课程，包括课程代码、课程简介、授课教师等选课信息都可以在网上查到。教师教学形式不拘一格，教学态度严肃认真。为期一年的访学，刚好经历两个完整的学期：春季学期，从1月19日到5月25日；秋季学期，从8月30日到12月23日。在两个学期内，根据学个人专业兴趣，本人在春季学期选修了Dr.Nelson的《Energy Economics》和波莫那学院John Jurewitz教授的《Energy Economics & Policy》课程，体会到了教师的治学态度非常严谨，课程大纲和教学计划都准备地充分有序。在教学形式上面，教师主要是起到课程设计、准备教学资料、上课时组织讨论和引导的作用；教师会努力实现师生的互动，如在课上进行分组讨论、教师走下讲台走进学生中间讲课、鼓励学生随时打断教师进行提问等。本人访学期间除了学习学校课程之外，还积极利用大学便利而丰富的图书管资源搜集专业相关资料，该校的图书馆收藏有超过三百多万册的书籍，本人整理保存以方便查阅、参考。

    三、科研方面
    Claremont Graduate University是著名的克莱蒙特学院联盟中唯一一所综合性的研究生学院，经济学专业是该校20多个专业中实力较强的专业之一。经过一年的访学经历，我已经深深被这所大学浓厚学风、教学及科研学术研究氛围所吸引，特别是受合作教授Dr.Nelson的教诲，收获颇丰。在他的指导下，本人查阅了部分外文文献，借鉴了美国资源型城市建设的经验，已经顺利完成了《Risk Identification of Tax Revenue and System Optimization in Resource-rich Cities》和《资源型城市财源建设的风险识别与制度优化路径》以及《资源型城市碳安全评估及碳排放LMDI因素分解研究》三篇论文，且《资源型城市财源建设的风险识别与制度优化路径》已被《中国软科学》发表在2016年第10期。并且，今年2月份，本人在经济科学出版社顺利出版了专著《西北能源富集区生态脆弱风险预警与生态安全财税支持研究—以陕西省榆林市为例》。
    四、学术讲座与学术会议
    一百年前，Claremont曾经是寸草不生的沙漠，但现在的克莱蒙特，其自然资源环境得到大幅改善，CNN评选美国2007年的最宜居城市排名前五。早在上个世纪60年代末70年代初，西方世界第一部关于生态哲学问题的学术专著在克莱蒙诞生，其作者就是著名建设性后现代思想家、怀特海过程哲学的第三代传人、西方社会绿色GDP的提出者之一的小约翰·柯布博士。近年来，每年都要在克莱蒙特举办“中美生态文明国际论坛”。2016年4月28-30日，本人有幸参加第十届“中美生态文明国际论坛”（10th International Forum on Ecological Civilization），来自中美两国的专家学者200余人出席论坛，本次论坛就生态文明的政治内涵，经济内涵和社会内涵，当前在全球范围生态文明的实践模式和落地模式，中国传统文化和马克思主义在生态文明建设中扮演的角色等问题进行了深入探讨。同时，由于学校每周二都固定地举办“Tuesday Lecture Series”，不论是教授还是学生，都可以前往参加。学院邀请了UCLA、加州大学伯克利分校等众多知名大学的教授过来做讲座，我旁听了所有的讲座，大家各抒己见，发表自己的见解，互补每个人的思维和创新完整，达到共同提高的目的。
    五、参与当地各种活动
    除课堂学习外，我也经常利用各种资源走进学校其他各个部门，与学工部门和学院相关人员讨论交流各种事项，还会步入所住公寓与管理人员交换意见，偶尔也进入美国家庭看看他们的日常生活，开阔了专业视野，切实提高了自己的英语水平。
    最后，感谢学院领导和各位老师在过去的一年里对我工作的支持，并希望在新的一年里还能一如既往的支持，我也将勉力而为做好工作，为学院的发展尽绵薄之力。以上汇报不当之处敬请批评指正。
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