
述职报告

现将2014年的工作分为陕西省第二批党的群众路线教育实践活动督导工作和校内学生工作两部分总结如下。
陕西省第二批党的群众路线教育实践活动督导工作。

按照省委的统一部署和省委高教工委第二批高校（民办）党的群众路线教育实践活动领导小组的工作安排，我被分派到第三督导组，于2014年3月19日—11月19日参加了对西安海棠职业学院、西安汽车科技职业学院、陕西电子科技职业学院、西安医学高等专科学校和陕西旅游烹饪职业学院等五所高校的党的群众路线教育实践活动的全程督导。七个月以来，完成了以下八项工作：

一是参加和指导各高校开好教育实践活动动员大会

按照教育工委统一安排于3月19日开始陆续参加各高校了党的群众路线教育实践活动动员大会。根据民办高校实际，我们将动员大会的参加范围适当扩大到教职工党员、学生党员代表和教职工代表，使教育实践活动尽可能在校内引起群众的关注和参与，并为下一环节打好基础。

二是及时督促各高校深入开展学习，广泛听取意见

参加督导组集中进行的培训，认真学习了中央、省委有关文件精神，做到熟悉工作，统一思想，吃透精神，把握政策。按照省委高教工委的督导规则，结合民办高职院校的特点，参与制定了督导工作方案。

督促各高校制定好本校教育实践活动工作方案。主动与相关高校党委及时沟通协商，达成了搞好教育实践活动的共识，要求开好动员会，重点督促各校认真的在全体党员，尤其是处级以上党员干部中深入展开学习、教育，并将学习教育贯穿始终。3月31日—4月10日，我随督导组分别走访了五所高校，沟通协商教育实践活动工作的具体安排。分别与各学校的党员干部、教师代表、学生代表等进行了广泛的面对面的谈话，听取他们对搞好教育实践活动的意见，以及对学校发展、建设诸方面的建议和诉求，共谈话160多人次。同时还负责在各高校设置了举报意见箱7个，公布了联系电话和地址，发放了民主测评表共计2700份。在对谈话、座谈会和测评表收集到的意见进行梳理、研判之后，形成了给各高校的书面反馈意见，共计105条，并于4月28日—29日分别在五所高校召开反馈会。

三是力促各校领导班子深入查摆问题，积极开展批评
认真审阅领导班子和领导干部个人对照检查材料。严把材料关，做到了材料有缺项不过关，检查不深刻不过关，认识不到位不过关，批评与自我批评不诚恳不过关。各高校党委书记都能切实履行教育实践活动第一责任人的职责，亲自撰写领导班子的对照检查材料，普遍数易其稿。各高校领导班子成员也认真撰写个人对照检查材料，很多人的材料修改都在三次以上。这些对照检查材料都能见人、见事、见思想，为成功召开民主生活会打下了坚实的基础。

督促各校边学边改，立行立改。结合前一阶段群众反映的管理、服务、生活、领导工作作风方面的热点问题，梳理评判，分别向各校下发了整改通知书，就五所院校12个方面的问题要求整改。各校党政十分重视，整改项目在第二环节基本完成，让群众看到了实效。

     四是做好谈心交流，促使党员干部增进改进作风的思想共识。民主生活会前，我们组专门与各校沟通，强调了谈心谈话活动落实，并及时了解跟踪情况。五所高校党委班子成员认真开展专题讨论，党委书记与班子成员之间，班子成员相互之间，班子成员与分管部门负责同志之间充分开展了交流谈心活动，把问题谈开、谈透、谈通，增进了开好专题民主生活会的共识，形成了心和气顺的氛围。

五是参加学校领导班子专题民主生活会。在做好各项准备工作的基础上，6月16日—6月20日，分别在五所高校召开了党的群众路线教育实践活动领导班子专题民主生活会。对各学校民主生活会情况进行综合研判后，针对各校形成了书面的通报材料，分别到各学校召开通报会，通报了校领导班子民主生活会的召开情况。

六是督促整改落实，推进建章立制和制度的执行

认真审阅整改方案。按照“严”、“准”、“实”的原则对五所高校的整改方案进行了认真、细致的审阅，严格把关并多次提出了书面的修改意见，要求把作风转变真正体现在敬畏民意，真抓实改上，保证整改措施不虚不空，实实在在有可操作性。其中西安海棠职业学院在整改方案中梳理出了17个方面200个问题，陕西电子科技职业学院梳理出了16个问题。

抓好整改落实，取信于民。在教育实践活动第三环节伊始，我们分别走访了五所高校，与学校领导班子座谈，听取他们对落实整改工作的具体安排。各高校本着边学边改、边整边改、立行立改的精神，整改工作取得一定的成果。

督促搞好建章立制，用实效取信于民。着力督促各校把建立党委、行政议事规则和制度执行力作为整改落实的重点。对存在问题提出整改要求。

七是开好教育实践活动的总结大会。按照省教工委要求，我们对各校总结大会前都认真进行了班子的民主测评和党员评议工作。各校评好率都达85%以上，10月22日—11月6日，参加五所院校分别召开的教育实践活动总结大会。

八是与督导组成员共同撰写了《对我省民办高校改革发展中若干问题的思考和建议》。就我省民办高校管理机构的总体运行，党的组织建设和党委政治保障作用的发挥，学生思想政治教育及管理三个方面结合督导中发现的问题进行了思考和探讨，并提出了一些思路和建议，为上级上级主管部门决策提供了参考。
    二、校内工作：

    3月19日前和11月17日后，工作岗位在学校，主要工作有：

一是做好安全稳定工作，力保一方平安。严格落实安全稳定工作要求，结合大学更名认真开展“三排查、三落实”工作。大力加强对学生安全稳定的教育。坚持公寓安全稳定检查，组织辅导员对学生中违章电器等危险用品进行查处；开展爱国卫生月活动，特别是针对疾病防控加强对学生的教育和晨检。关注特殊群体，及时妥善处理相关学生因心理等问题引发的矛盾纠纷和突发事件。

二是指导和参加校园文化活动。主要有学雷锋系列活动、“感恩青春•声动西财”第六届校园卡拉OK大赛 、经济学院师生艺术作品双年展、“中国梦 祖国颂”迎国庆65周年主题诗歌朗诵会，第八届诗歌美文朗诵大赛、第二届西财大学生经济知识竞赛等活动等。

三是做好工会分会工作。主要有组织各分会小组积极收集职工意见和建议，向校教代会提交16份代表提案；安排教职工暑期修养；职工慰问和困难职工补助申请等。
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