赵德良述职报告

    2016-2018年，是学校教学教育事业发展的关键三年。三年来，学院上下团结一致、攻坚克难顺利完成了本科教学审核评估、学科评估和“大学更名”等中心工作，努力完成学校相关职能部门下达的各项任务，在这三年里经济学院以基层学术组织改革为抓手，全面落实“四个一流”创建目标，本人与学院广大师生一道齐心协力、勤奋工作，圆满地完成了学校和学院交办的各项工作任务。现就本人2016-2018年聘期工作总结如下。
一、认真开展“两学一做”教育活动，不断提高自身政治素质。
本人按照学校和学院分党委的安排，坚持自学和集体学习两种方式，明确自学要求和目标，坚持日常学习，并总结学习心得，围绕专题学习讨论，认真领会《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规。学习党的历史，研读党章内容，通过学习提高认识，找寻差距，最终明确努力方向。

     学习领会以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念、新思想、新战略，准确把握丰富内涵和核心要义，深刻理解党的科学理论既一脉相承又与时俱进的内在联系，不断坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，自己的思想理念也得到了新的提高。

自从党的十九大召开以来，本人认真学习领会十九大精神实质，积极聆听各种层次的报告，十九大报告集中反映了全党智慧、基层实践、人民期盼，科学擘画了党和国家事业发展的新的顶层设计，实现了党的理论创新的历史性飞跃，给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量、胜利的信心，是21世纪科学社会主义的纲领性文献。在日常工作中，本人坚决按照新时代对党员的新要求，坚持知行合一、学思践悟。自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平为总书记的党中央保持高度一致。在学院分党委的安排下，积极参与了新党员谈话、新党员述责答辩、支部书记述职演讲、红色革命传统教育等活动，努力加强党性锻炼和道德修养，践行党的宗旨，密切联系群众，全心全意为全院师生服务。

二、刻苦钻研业务，积极主动地做好本职工作
经济学院作为学校重点建设的主干学院，日常事务点多面广、头绪繁杂，不但有日常的课程建设、专业建设、学科建设、学生管理，还要积极推进基层学术组织建设，不断拓展科教协同和产学融合。在认真做好本职工作的同时，本人时常深入一线了解学院教学、科研和学生管理的工作流程，梳理工作思路，切实落实学校和学院的中心工作，当好学院党政一把手的参谋和助手。

1、大力推行基层学术组织改革，顺利完成聘期岗位聘任
2016年初，根据学校全员聘任要求，经济学院从三月份开始，在全院范围内对所属教职工进行岗位聘任，学校将经济学院归入了此次基层学生组织的改革试点单位，在此背景下，岗位聘任要和基层学术组织改革结合起来。经过两个月的内部摸底和外部调研，起草经济学院《2016-2018聘期岗位聘任办法》和《2016-2018聘期岗位绩效工资实施方案》两个文件，经过几上几下的征求意见，最终经过经济学院三届一次教代会通过，使本轮的聘期岗位聘任工作顺利实施。基层学术组织的运行模式、改革思路以及基本框架经过半年梳理搭建完成，为学院的下一步工作打下了坚实的基础。
2、尽职尽责，努力做好本科教学审核评估工作
从2016年下半年开始，根据学校本科教学审核评估学校领导小组的部署和安排，本人和经济学院全体教职工一起凝心聚力，加班加点，攻坚克难，保质保量地完成了学校迎评领导小组布置的各项任务。充分展示了经济学院团结、拼搏、创新、争优的精神风貌和协同作战的团队精神。 

3、为大学更名和学院整体搬迁尽心尽力
为保障教学评估和大学更名顺利进行，本人和学院班子成员充分协商，加大了学院在教学和办公的软硬件投入，整体办公设备和办公条件得到了极大改善，教学和行政纪律也得到了有效强化，办公环境进一步提升，管理制度进一步完善，教职工积极性进一步增强。

经济学院经过二个多月的周密部署和精心安排，由本人组织实施的学院整体搬迁顺利高效，7月17、18、19、20四天时间经济学院完成了48间办公室、6个科研基地和5万余本图书的搬迁归置工作。由于前期准备工作计划细致、谋划科学，整个搬迁工作秩序井然。
4、扎实做好行政日常工作

    为切实落实学校“十三五”规划，按照“四个一流”建设的创建目标，切合学院自身实际，本人完成了《经济学院十三五规划实施方案》、《2015-2016第二学期的工作安排》、《经济学院追赶超越实施方案》、《2016经济学院工作总结》、《2017经济学院工作计划》、《2017经济学院上半年工作总结》《经济学院2017年工作总结》《经济学院本科教学评估总结报告》《经济学院2018年工作计划》《经济学院宣传报道工作奖励办法》《经济学院2016-2018聘期工作总结》等重要文件的调研和撰写。
三年来，经济学院在校园发布通讯稿件170余篇，各区广告位设展40余幅。印制学院宣传和人才聘用宣传页千余份。

三年来年接待前来经济学院交流的天津商业大学、山东大学、南开大学、西安科技大学、黑河学院、重庆工商大学等兄弟院校的十多位专家学者，组织并参加了陕西省税务师协会、西安国信小额贷款有限公司、美国宾夕法尼亚州立大学、陕西省融资租赁联盟等10余家单位与西安财经学院（或经济学院）的合作签字仪式，产学融合不断走向深入并成为学院的亮点。
在2016年7月份成功与清华大学联合承办了全国第七届保险与风险管理国际年会，经济学院的美誉度不断得到扩展，2018年六月，经济学院与中国国际租赁教育联盟召开工作会议暨高层论坛，多边合作范围不断扩展，领域持续深入。三年来经，学院引进青年博士13名、三秦学者1名、千人计划2名，极大地促进了学院教学和科研水平的提升。
   在全院教职工的大力协助下，与校外培训机构成功创办了经济学院CFA教改班。目前教学秩序井然，教学效果良好，为上进学生打通了一条就业和发展的通道。
    三年来，与国资处、后勤集团、财务处等各职能部门配合完成了学院各学部科室的办公室调换，办公家具购置，办公室维修等基础性工作，美化和提升教职工办公环境，极大地调动了教职工工作的积极性和主动性。
2016年7月份和2017年元月份及时处置了两起突发性学生死亡事件。
 建章立制规范管理。学院为加强管理，按照各科室的工作内容和职责，创建了经济学院工作群、教学工作群、学科工作群、党建工作群和经济学院新媒体，持续完善了各科室岗位职责，经济学院平安校园系列管理办法，创新周一例会工作机制；修订了经济学院宣传报道奖励办法，强化学部值班工作制和日常用章管理，三年来，基本形成以制度管理，以规则规范的良好办公秩序。
 三、努力做好工会工作
    根据班子分工，本人负责经济学院的工会工作，三年来，在完成学院工会的日常工作之外，根据校工会的安排，经济学院分会积极配合校工会圆满完成了教职工消防运动会、教职工兵乓球比赛、三八运动会和商南县智力扶贫等活动，组织并完成了经济学院困难人员申报和慰问品的发放；按校工会要求组织经济学院教职工积极完成提案的递交，学院工会账务申报，教职工福利发放等工作，并通过工会途径及时反映学院教职工诉求，积极解决困难职工的后顾之忧。
三年来，探望教职工住院8次，职工慰问12次，发放年终福利米、面、油合计三万余元。
四、不足和努力方向
    行政工作不但是一门管理艺术，更是一项服务水平的提升，对于一个全校教职工数量最多的二级学院来讲，不但要及时地发现问题，更要快速解决问题，慵懒就会误事。所以，在行动上要改观自己的惰性，增强服务意识、保障意识、大局意识。工作要细致入微，要有创新思想和进取思维，努力做好全院教职工的后勤保障工作。

    本人作为经济学院的一份子倍感使命光荣，责任重大。在今后的工作中，本人将和全院教职工一道，继续倍加努力，积极开拓创新，不断锐意进取，为全院教育教学的发展任劳任怨、尽职尽责。 
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